
 

 

 

GRUPPO AZIONE LOCALE 
Sarcidano-Barbagia di Seulo  

 

Verbale n° 2 

Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano – Barbagia di Seulo 

ISILI    24 febbraio 2023 

 

 

L’anno duemila ventitré, addì 24 del mese di febbraio, alle ore 12:00, presso la sede del GAL in 

Corso Vittorio Emanuele 34 in Isili, si è tenuta dopo regolare convocazione a cura del Presidente, la 

riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. La riunione si è svolta in modalità mista, 

in presenza e in web-Skype a seguito dell'emergenza COVID-19 (vedi decreto-legge 23 febbraio 

2020, n. 6, e DPCM di attuazione dell’8 marzo 2020 e del 9/03/2020, rispettivamente pubblicati in 

G.U. Serie Generale, n. 59 del 08 marzo 2020, e G.U. Serie Generale, n. 62 del 09 marzo 2020). 

 

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Luca Pilia  ✓  

Consigliere Daga Giovanni ✓  

Consigliere Porcedda Barbara ✓  

Consigliere Pilia Cristiana   ✓ 

 Consigliere Lugas Rosa ✓  

 Consigliere Posto vacante - - 

  5 1 

 

La riunione è presieduta dal Presidente Dott. Salvatorangelo Planta e sono presenti i Consiglieri 

Daga G., Pilia L., (Porcedda B. in videoconferenza) e R. Lugas. La riunione è stata convocata per 

deliberare sul seguente Ordine del Giorno. 

 



 

Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione  

 

1. Insediamento nuovo Consiglio di Amministrazione del GAL Sarcidano Barbagia di 

Seulo;  

2. Comunicazioni del Presidente GAL Sarcidano B. di Seulo;  

3. Varie ed eventuali.  

 

 

 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

Il Presidente da lettura del Verbale n.° 01 del 16 febbraio 2023 e apre la discussione invitando i 

signori Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., 

all’unanimità approva; 

 

2. Insediamento nuovo Consiglio di Amministrazione del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo;  

Il Presidente in apertura di seduta saluta il nuovo CDA del GAL che si insedia nella giornata 

odierna e dà il benvenuto a tutti i componenti del nuovo Consiglio. Subito dopo da lettura della 

Delibera Assemblare n. 1, del 16 febbraio 2023, dove i soci all’unanimità hanno eletto il Consiglio 

di Amministrazione del GAL che sarà composto da: 

 
 

RUOLO 
COGNOME E NOME Quota rappresentanza 

Presidente Planta Salvatorangelo Privato 

Vicepresidente Pilia Luca  Pubblico 

Consigliere Daga Giovanni Pubblico 

Consigliere Porcedda Barbara Privato 

Consigliere Pilia Cristiana  Privato 

 Consigliere Lugas Rosa Privato 

Consigliere Vacante  Privato 

 

 

Il Presidente nell’augurare a tutti i componenti del Consiglio il buon lavoro chiede agli stessi il 

massimo impegno e partecipazione affinché il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo prosegua 

nell’ottimo lavoro portato avanti in tutti questi anni. 

Il Consiglio di Amministrazione del GAL, dopo breve discussione, delibera all’unanimità di 

approvare il punto in esame. 



 

 

 

3. Comunicazioni del Presidente GAL Sarcidano B. di Seulo;  

Il Presidente del GAL comunica al Consiglio che è pervenuta agli uffici del GAL una 

comunicazione dell’Agenzia delle Entrate in cui viene richiamato il GAL ad adempiere sul mancato 

versamento di alcune somme pari ad euro 7.210,56 legate agli F24 del personale del GAL. Tale 

inadempienza si è verificata quando la gestione finanziaria del GAL era in capo al RAF Dott, Orrù 

che non effettuo alcuni versamenti perché il GAL non aveva disponibilità finanziare. Sulla base di 

questa comunicazione, il Presidente chiede al Direttore di sanare immediatamente tale 

inadempienza demandando alla RAF, Dott.ssa Usai, di provvedere pagamento degli F24 in quattro 

rate. 

Sempre il Presidente comunica al Consiglio che il 10 febbraio scorso, è pervenuta agli uffici del 

GAL una nota della Corte dei conti relativa alla Causa legale Marci/Murgia GC/GAL in cui si 

chiede al GAL di fornire una serie di spiegazioni in merito ad una segnalazione su un possibile 

danno erariale. Il Presidente e il Direttore comunicano ai Consiglieri che gli uffici stanno 

adempiendo a tali richieste e, coadiuvati dall’Avv. C. Murgia, si stanno predisponendo tutti i 

documenti da trasmettere alla Corte dei conti. 

Tutto il CDA prende atto delle comunicazioni del Presidente e all’unanimità approva il punto in 

esame. 

 

4. Varie ed Eventuali; 

 

4.1 Il Presiedente comunica al Consiglio che è pervenuta agli uffici del GAL una comunicazione da 

parte del …. Su un progetto di riqualificazione e riabilitazione dei detenuti presenti nella Colonia 

Penale di Santa Sofia ad Isili, il progetto prevedere dei percorsi formativi con la concessione di 

vaucer di 500,00 euro per incentivare il reinserimento dei detenuti in alcune filiere produttive, tra 

cui quella di produzione di insaccati e prosciutti. 

Interviene il Sindaco di Isili, il Consigliere Pilia, per ricordare ed informare il CDA che il progetto 

nasce nel 2018 e riguardava i Cumini di Isili e Laconi che sono i comuni dove ricade la Colonia 

Penale. Nella sua razio del progetto, era previsto che i due comuni coinvolti avrebbero individuato 

le aziende del territorio che producevano nelle filiere degli insaccati e dove avrebbero dovuto essere 

ricollocati i detenuti tramite l’incentivo dei vaucer. Allo stato attuale, comunica il Consigliere Pilia, 

sono presenti delle difficoltà che non hanno consentito il pieno sviluppo del progetto. Tutto il CDA 

prende atto delle comunicazioni del Presidente e del Consigliere Pilia L. 

 

 

 

 

4.2 il Presidente comunica al C.d.A., che nei giorni scorsi il Diretto del GAL ha incontrato negli 

uffici del GAL il Sig. Ignazio Faedda Presidente del Coro Polifonico di Isili. L’incontro ha avuto lo 

scopo di valutare un eventuale patrocinio del GAL alla manifestazione che si terrà ad Isili nel mese 

di maggio 2023 e che prevede la presenza di alcuni cori del Trentino e del Nord Italia che saranno 

ospiti della Comunità Isilese. Il Direttore chiede al CDA se ci sono le condizioni per supportare 

l’evento con un Patrocinio in danaro. 



 

Dopo attenta discussione il CDA delibera che allo stato attuale il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo 

non può erogare nessuna risorsa a favore dell’evento, in quanto nel bilancio del GAL non ci sono 

somme disponibili programmate per tali tipologie di manifestazioni. 

 

4.3 Il Presidente presenta il punto in esame ed informa il Consiglio che è pervenuta una Nota del 

GAL Delta 2000 partner del Progetto di Cooperazione sugli ECOMUSEI per informare il GAL 

sulla possibilità di programmare un viaggio a Lisbona per portare a conoscenza degli operatori del 

GAL una serie di buone prassi che si realizzano in Portogallo. 

Dopo breve discussione il Consiglio prende atto della comunicazione del Presidente, approva 

all’unanimità e demanda agli uffici tutti gli atti necessari per organizzare l’evento di Lisbona 

riguardante le buone prassi nel  Progetto di Cooperazione ECOMUSEI. 

 

4.4 il Presidente, coadiuvato dal Direttore, informa il Consiglio che si stanno valutando, insieme ai 

sindaci ed all’Anci Sardegna, la possibilità di sviluppare dei rapporti di collaborazione e 

progettazione nell’ambito del PNNR, tra i GAL ed i comuni della Comunità Montana del Sarcidano 

Barbagia di Seulo. 

Il Consiglio di Amministrazione, dopo attenta discussione prende atto delle comunicazioni e 

informative fatte dal Presidente e dal Direttore ed approva all’unanimità di provvedere 

immediatamente ad attivare eventuali rapporti collaborativi tra il GAL e le Amministrazioni del 

territorio per la progettazione di alcune misure in ambito PNNR. 

 

 

Il Direttore, sentito il Presidente, comunica che non ci sono altri argomenti da trattare e alle ore 

14:00, non essendoci altro da porre in discussione, il Presidente del GAL Sarcidano Barbagia di 

Seulo chiude la riunione di CDA.  

 

Isili 24 febbraio 2023 

 

 

  Il Direttore del GAL 

 F.to Dr.  Franco PINNA 

 

    Il Presidente del GAL 

               F.to Dr. Salvatorangelo PLANTA 


